
Motioner i Andra kammaren, Nr 208. 5

Nr 203.

Av herr Nylander, om viss ändring an bestämmelserna rörande tul­
len å armatur.

Nu gällande tulltaxa innehåller följande bestämmelser för tulltaxeringen 
av armatur:

Tull
för 100 kg 

kronor
Armatur samt delar därtill för maskiner, apparater eller rörled­

ningar, härunder inbegripna slussventiler, ej hänförliga till 
nr 733:

till huvudsaklig del av järn, vägande per stycke:
997 högst 5 kg ,........................................ ............. ...............  N 25
998 mer än 5 kg men ej mer än 50 kg............... ...............  N 15
999 mer än 50 kg ,. ................ ................................. ...............  N 10

1000 andra slag ......................... t.r......................... ................ N 50
Anm. 1. Är en till nr 997—1000 hänförlig vara helt eller 

delvis förnicklad, höjes tullsatsen med 50 %.
Anm. 2. För artiklar, hänförliga till dessa nummer, skall 

tullen i varje fall motsvara minst 5 % av varans värde 
och må, beträffande till nr 998 och 999 hänförliga artik­
lar, i intet fall utgå med lägre belopp än för oförnick- 
lade resp. 1 kr. 25 öre och 7 kr. 50 öre per stycke samt 
för förnicklade artiklar resp. 1 kr. 88 öre och 11 kr. 
25 öre per stycke.

Anm. 3. Armatur, fast förenad med det föremål, för vil­
ket den är avsedd, drager den föj föremålet bestämda 
tull. Vad sålunda stadgas gäller även lös armatur, som 
tillhör med 10 % värdetull belagda maskiner och appa­
rater och inkommer samtidigt med dem.

Enligt dessa bestämmelser tulltaxeras bland annat smörjapparater av olika 
slag. Denna praxis grundar sig på det förhållandet, att dylika apparater i 
1911 års tulltaxa voro särskilt nämnda såsom exempel på varor, som vid till- 
lämpning av tulltaxan skulle innefattas i begreppet armatur.

Emellertid hava smörjapparaterna under de senare åren allt mera utvecklats 
och förbättrats i tekniskt avseende. Sålunda förekomma numera i handeln 
för smörjning avsedda apparater, som till sin konstruktion äro att anse såsom 
pumpar. Dylika apparater representera ett arbete av väsentligt högre klass 
än vanliga smörjkoppar och andra till tulltaxans nummer för armatur hän­
förliga artiklar av enklare beskaffenhet, såsom ventiler och kranar. Något 
sakligt skäl synes icke föreligga för att pumpar för smörjmedel skulle i tull­
hänseende intaga en undantagsställning i förhållande till andra pumpar, vilka
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hänföras till taxenummer 996 (stat. nr 1784) med en tull av 10 procent av 
värdet. Ej heller lärer något hinder i tulltekniskt hänseende möta för en 
åtskillnad mellan här ifrågavarande smörjapparater och dylika apparater av 
enklare slag.

På grund härav får jag hemställa,

att riksdagen ville besluta, att till anmärkning 3 under tull­
taxans nr 997—1000 måtte fogas ett tillägg av följande in­
nehåll: »Smörjapparater, konstruerade såsom pumpar, tull­
taxeras enligt nr 996.»

Stockholm den 21 januari 1933.

Erik Nylander.


